

## 学校必须指定专人负责留守学生 我省新修订《未成年人保护条例》12月1日将正式实施

□据 新华社电

从11月22日起,河南各地开展为期1个月的《河南省未成年人保护条例》宣传活动。这部将于12月1日正式实施的新修订的地方法规,结合省情,更加关注留守儿童、进城务工人员子女教育等问题,而且对未成年人保护的细节作了更详尽的规定。

《河南省未成年人保护条例》规定,县级以上政府要按照国家有

关标准建设寄宿制学校,为留守儿童提供学习、生活资助;农村学校、幼儿园应当建立父母进城务工的留守未成年人档案,登记留守未成年人的基本情况、监护人情况、父母外出务工去向及联系方式,加强与其父母和委托监护人的沟通,并提供电话等便利条件。条例规定学校必须指定专人负责留守未成年学生的学习、生活、心理指导。

针对父母在家庭保护中的重

要作用,条例进一步规定了父母对未成年人依法履行9个方面的义务,要求父母要学习家庭教育知识,掌握家庭教育监护方法,应当防止婴幼儿接触电器等危险设备和物品,指导未成年人根据年龄和认知能力正确使用电器、燃气等;不得将未满7周岁的儿童单独留置家中;不得安排未满12周岁的未成年人乘坐机动车副驾驶位置;不得强迫不满16周岁的未成年人务工等。

## 两男拒受处罚 当街打晕交警

□据 商都网

21日下午,在郑州市南关街与陇海路交叉口,两名交警处理一辆违法货车时,竟遭车上几名男女的极力阻挠,其中两名男子还对交警大打出手,直到巡警赶来,才将打人者制服。

大学路交警巡防大队一赵姓交警说,21日14时许,他在南关街与陇海路交叉口执勤时发现一辆南阳牌照的大型厢式货车。经过检查,该车共涉及超员、车顶载货、违规进市3项违法。

正在这名交警填写罚单时,车

内一名男子突然冲过来抢走罚单,并将其撕了个粉碎。随后,车内另有一男一女赶来将他围住。“那两名男子把我的腰带抽掉,用腰带上的金属扣对着我的头上就砸,当时我就晕了”。

正在不远处处理交通事故的另外一名李姓巡警赶过来制止。结果,对方上来将他抱住殴打,整个过程持续了约3分钟,直到赶来的其他巡警将几人制服。

据悉,事发过程中,两名民警始终没有还手,而货车上的两男两女均来自南阳。目前,此案正在进一步处理中。

## 用高音喇叭呵斥小贩, 今后算违规!

### 郑州出台文明执法标准,严禁使用“临时工”

□据 新华社电

郑州市在一个月时间内发生4起城管人员粗暴执法事件之后,市政府法制办近日下发《郑州市行政执法人员文明执法若干规定》,严禁使用不具备行政执法主体资格的人员从事和协助行政执法,并对行政执法人员执法行为进行了约束。

今年10月8日到11月9日,郑州发生了4起城管人员粗暴执

法事件,在社会上引起强烈反响。事后追查发现,粗暴执法的都是“临时工”。11月13日,郑州市委、市政府召开专题会议研究解决城管执法中存在的问题,强调决不允许城管部门聘用临时人员进行城管执法。

在此后郑州市政府法制办制定的《郑州市行政执法人员文明执法若干规定》规定,从事行政执法应当按照《河南省行政机关执法条例》及其实施办法取得《河南省行

政执法证》,未取得行政执法证件,不得从事行政执法活动。严禁使用不具备行政执法主体资格的人员从事和协助行政执法。郑州将把行政执法人员的姓名、执法机关、执法类别、执法范围等信息,录入省、市行政执法人员公示网页,自觉接受社会监督。

规定还对执法人员的行为、仪表、语言等作了明确要求,比如严禁使用轻蔑、粗俗、讥讽、歧视、训斥语言,不得使用高音喇叭等。

## 得知孩子非亲生 怒告前妻获赔偿

□据 商都网

离婚时才知道孩子不是自己亲生的,气愤不已的王伟强(化名)把前妻李晓岚(化名)和孩子的生父张志涛(化名)告上法庭,要求偿还5年的抚养费。近日漯河市郾城区人民法院作出判决:李晓岚、张志涛赔偿王伟强抚养费3.5万元。

王伟强和张志涛是高中同学,在学校时都很喜欢同班同学李晓岚。2004年9月10日,李晓岚和王伟强结婚,并于次年5月生下儿

子小明(化名)。

随着小明的长大,王伟强越来越发现小明长得一点都不像自己。今年6月,二人离婚,孩子由李晓岚抚养。离婚后,王伟强偷偷带着小明到医院做了亲子鉴定,结果表明小明与王伟强确实没有任何血缘关系。李晓岚最终承认,小明是张志涛的儿子。

王伟强于今年10月向法院起诉。日前,郾城区人民法院作出上述判决。判决后,双方均未提出上诉。

**洛阳人看 洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。